



QQ群:81644914  
飞信群:9633446  
邮箱:kbddzk@163.com

最近,5岁的亮亮(化名)一听说去幼儿园就又哭又闹。亮亮说,每次上厕所小朋友就会笑话他没有小鸡鸡!此话一出,亮亮的父母吓了一跳,虽然给儿子洗澡时他们也隐约感到宝贝的“小鸡鸡”好像总是长不大,但小朋友间的玩笑话却无形中印证了他们的怀疑。

# “小鸡鸡”为啥总是长不大?

## “小鸡鸡”总是长不大

亮亮怎么会没有小鸡鸡呢?明基医院泌尿外科的周鹤同主任检查发现,胖乎乎的亮亮,“小鸡鸡”真的不容易看见,但也并不是没有,只是比同龄孩子要短小。亮亮的父母虽然很早就觉察到这个问题,但他们一直以为这是发育不良所致,因而特别注重亮亮的营养。可是,无论怎样补,都不见改观。

像亮亮这样的孩子并不少,该院泌尿外科近来接连收治了10多个这样的小朋友。很多患儿的父母都曾有过类似的经历,这种病在临上称作“隐匿性阴茎”,即多种原因导致的正常大小阴茎体显露困难。

## 肥胖造成“隐匿性阴茎”

周鹤同说,这种“隐匿性阴茎”,主要分两

种,一种是组织解剖学异常,而另一种就是因为肥胖,孩子的阴茎基部脂肪层过厚,包埋了阴茎,从而使得阴茎看起来很短小。而小孩的肥胖多是家长盲目乱补增加营养造成的。在刚过去的暑假里,他已为10多个患儿进行了手术治疗,他们当中年龄最小的仅4岁,最大的15岁。半个多小时的手术中,医生把阴茎体充分游离,切除变性的纤维索带,把隐藏在里面的“小鸡鸡”松解出来,还原其已经发育正常的“真身”。

## 长期不治疗影响孩子心理

江苏省男科主任委员、明基医院泌尿科主任吴宏飞教授提醒家长,要多关心孩子的性器官发育,若发现孩子阴茎短小,应带其到正规医院的泌尿专科检查,长期不治疗将会对孩子日后的成长造成极大心理影响。

专家也提醒父母,在给孩子洗澡时要特别留意。首先可看外观是否特别短小;其次父母也可压住阴茎根部,用手指捏住其龟头向外拉,如果不容抓住龟头、阴茎很容易又缩回去,家长最好带着孩子到医院检查确诊。

对于已确诊的患儿,最佳手术时间为3至6岁。如果发现较早,家长也可帮助宝宝做一些牵拉,病情较轻者通常能自行恢复正常;如果年龄太大,阴茎体长,手术中可能需要植皮,虽然术后不会影响到相应功能,但在外观上仍有影响,难免会加重孩子的心理负担。

不过,如果把“隐匿性阴茎”误诊为包皮过长而施行包皮环切手术的话,结果将导致本来就短缺的阴茎皮肤变得更加短缺,而且,术后的阴茎海绵体一旦失去了皮肤的附着和保护,阴茎发育就会越发受到抑制。

通讯员 刘洋 快报记者 张星



## 听莫扎特会让孩子更聪明?

《麦兜响当当》中,麦太为生个聪明孩子去参加“莫扎特效应”学习班,没想到被分到对照组——听的是摇滚。结果,生出的麦兜有些低能。莫扎特效应真有如此神奇吗?听音乐能让人更聪明吗?所谓“莫扎特效应”是指莫扎特的音乐可以作为胎教音乐,可以提高孩子智商,这是上个世纪九十年代初美国科学家的研究结论。这个结论称,当你听一首莫扎特的曲子之后,你的大脑活力将会增强,思维更敏捷,运动更有效,它甚至可缓解癫痫等神经障碍病人的病情。

莫扎特音乐真有如此神效?答案是否定的。首先,莫扎特效应的试验,根本就未在准妈妈或儿童身上进行过,不能得出音乐能提高儿童智商的结论。其次,在经过科学家研究过后,基本都是在泼冷水。

依然有很多父母较真地认为听音乐会让孩子更聪明。人们相信存在莫扎特效应,并认为最初的研究也是针对婴儿的,这正因为婴儿是人们焦虑的中心——望子成龙、盼女成凤的典型表现。听还是不听,成为摆在面前的选择题。莫扎特或一切古典音乐,都未被证明有提高智商的魔力,但这不会妨碍人们喜欢去聆听,至少不会毒害你的身体,降低你的智商。此外,德国科学家说:“认真、大量地学习一到两门音乐课程,能对智商提高产生少许但重要的影响。”换句话说,主动地学习音乐,而非被动地听,将更有益于孩子。



## 育儿实战

## 智对 Momo 无理取闹

网友:loufo



29号宝宝饶紫涵

与天斗,其乐无穷!与Momo斗,其乐无穷!将近2年的“战斗”中,根据我对“敌方”的了解,总结了若干战略方法,以供“溃军”木薯等参考。

转移注意力法  
有效性:★★★★★

比如当他嚷嚷着要玩电脑时,你可以尝试抱他到书柜前让他自己挑选一本感兴趣的书,或者你选好书坐在沙发上,夸张地说:“哇!这书太好看了,有外星人,有狮子王……”100%他会立即投入到书的世界中去。这招几乎是必杀技!

博同情法  
有效性:★★★★☆

比如当他无理取闹,就是不要洗澡,如何讲道理也不听,如何耐心引导都无果时,不乏当着他的面哭吧。一般他见你都难过成这样了,索性也不抗争也不倔强了,反而还会来安慰你。

代替法  
有效性:★★★★★

有时候Momo会突然被电视广告吸引,特别是看完必胜客或KFC的广告后,就吵闹着要去吃。这时候你大可不必为了满足儿子而开车半个小时赶去城区,只要在小镇上买上一个炸鸡腿递给他:“喏~你的肯德基。”完全可以搞定。(也可以自己炸薯条,只要和KFC里的东西类似就行)

你有育儿妙招可以登录 www.dsqq.cn 点点周刊论坛“育儿心经”栏目与网友分享。

本期嘉宾:南京世纪星幼儿园尤晓敏

本期当事人:青青

点点周刊 81644914

## 孤独的打人宝宝

青青:宝宝上幼儿园了,防备心特重,谁靠近他就会打谁,怎么教育好呢?

稀豆:还是要找到宝宝打人的原因,是被人欺负了之后的自卫,还是不喜欢别的小朋友。

粼粼妈妈:嗯,估计是他心情不好的时候,打人能发泄下私愤,比如别人妨碍了他,打人能吓唬下。

青青:就是以前总被他一个小表弟打,不会还手。每次受伤回来,然后我们在家就教他,别人打你了,要自卫,要还击,现在就这样了。

稀豆:哦,那是自卫过当了,把小朋友都当成敌人喽!

青青:是这样的,别人一靠近他,他就以为是要打他,或抢他玩具,所以他抢先打了。

稀豆:你可以约几个宝妈,带着宝宝去玩沙子,让他有朋友的感觉,应该就不会动手打熟悉的孩子了。

青青:在幼儿园,我看也是他一个人玩,老师为了不让孩子们互相打架,也不太鼓励堆在一起。

云山雾罩:是的,好可怜!

稀豆:打人的孩子在幼儿园里肯定是很孤独的,这个老师也没有办法,为了很多别的孩子,她只能做到安全第一。

云山雾罩:那先带回来吧!家长自己克服一下,找人带带,大一点再送吧!

青青:我家宝宝性格本来就比较内向,我想上了幼儿园,会有很多小朋友玩,会好一些。

稀豆:典型的观察型孩子。

曜开:我建议你先陪着宝宝在幼儿园玩几天,让他慢慢习惯就好了。

稀豆:我的建议还是坚持送。

稀豆:其实你现在带回去,小班还要经历这个过程。

青青:就是前半年,被老人接回老家带了几个月,回来后性格就很内向。

云山雾罩:权衡一下,你的工作很难得吗?教育和工作哪个更重要些呢?或者换个幼儿园。

欢迎加入点点周刊 qq2 群:81644914,交流母婴话题。

请登录www.dsqq.cn点点周刊论坛参与话题互动。

## 专家:环境“阳光”化解心灵“阴霾”



南京世纪星幼儿园尤晓敏老师介绍,其实内向甚至孤僻的宝宝在幼儿园并不少见,特别是刚入园时不适应,出现这样的问题也很正常。如果孩子已经发展到经常打人的地步,则需要家长和老师共同配合,营造一个安全的环境,渐进式地改变孩子不好的心态。只要用心,情况会得到改善。

尤老师对网友“粼粼妈妈”、“稀豆”的观点比较赞成。开学之初孩子比较多,老师未必能面面俱到,家长对孩子最了解,可以和老师多沟通,老师对孩子的状况和产生状况的原因了解之后,在教育孩子时更能“对症下药”。回到家,家长可以经常带孩子出去玩,与新朋友交往。“这位小朋友之前在与表弟的交往过程中,接触到的负面信息比较多,对人产生了抵抗情绪,他可能认为陌生的新环境不安全,所以才产生了激烈的反应。”

尤老师表示,这位小朋友的心态要调整过来需要时间,家园共同为他建立一个安全舒服的环境,让他体会到老师、家长和小朋友对他的爱,知道大家对他都是友好的,他可以交到很多好朋友,这样他的心理上会更加阳光,也对别人友爱,形成良性的互动。最终不仅会改掉打人的习惯,也会因为跟不同的小朋友交往,变得更加合群,性格逐渐开朗起来。

## 资深妈妈:多陪孩子一点时间是最好的药



晨晨今年已经上一年级,是个乖巧的孩子。但三年的幼儿园,他上得相当艰难。晨晨妈说,当年晨晨进幼儿园后不跟同学说话,如果别人跟他玩,他就发火。回到家,一天学了什么,甚至午饭吃的什么,他都说不出来。晨晨妈曾悄悄到幼儿园观察,发现孩子一个人在玩玩具,也不与人交流。当时她觉得老师不负责任,就想办法把晨晨转进了一所离家很远的幼儿园。幼儿园的老师特地了解了转园的原因,后来对晨晨特别关照,鼓励他与小朋友多交流,有了一点进步就肯定他,孩子天天都是乐呵呵的,入园不再抗拒。

“但孩子三年在交通上吃尽了苦头,而且现在回想起来,当时如果能与幼儿园的老师多沟通,也不至于转园。”晨晨妈说,正是因为晨晨出现了问题,她才抽出更多的时间陪孩子,而之前主要是老人在带,到了新幼儿园也是因为老师了解到孩子的具体情况后,才做了特别处理。所以在她看来,不管是与老师还是与孩子,沟通是解决问题的关键。

快报记者 黄艳